

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsamegyei és délpécsi érdekl. politikai

Felolós szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

## „Tulzók.“

Ez a legújabb nevetek, kedves polgártársaim. Ti dolgoztok, munkába görnyedtek egész nap, minden gondolatotok csak az, hogy kötelességeitek jól és elismerésre méltóan végezzétek, minden törvényt csak az, hogy családotoknak megszerezzétek a szükséges mindennapi kenyeret, távo áll tőletek minden állami és társadalmi felforgatás, békés, csöndes, hamar kielégíthető emberek vagytok, — am azért mégis kijárt nektek egy j l ző: „tulzók“ vagytok.

„Tulzók“ lesztek mindjárt, ha arra mertek gondolni, hogy sorotok intézésébe talán nektek is bele lehetne szólni, „tulzók“ lesztek mindjárt, ha arra kezdtek eszmélni, hogy soraitokból, a do'gozó, a nemzetet, hitet, higyományt megbecsülő férfiak sorából kerüljenek ki a városatyák. Ha erre mertek gondolni, akkor rátok sütik a tulzás, a szélsőség bélyegét, akkor ti már felforgatók, forradalmárok vagytok.

Mert ugyebár a tulzás, ha azok közül kerülnek ki a városatyák, akik az ország 95 percentjét teszik ki, az azonban nem lenne tulzás, ha az 5 percentet képviselő rétegből kerülnének ki a honatyák és városatyák.

Az nem tulzás, hogy gazdasági életünk majdnem száz százalékban azok kezén van, akik az országban pedig csak 5 percentnyien laknak, az nem tulzás, hogy a sajó 75 százalékka szintén azok kezén van, akik az ország lakosságának csak 6 percentjét teszik ki. Mindez nem tulzás. A tulzás ott kezdődik, ha egy keresztény lakosú város keresztény városatyákat merészel választani.

Mohács város a mult szombati választás alkalmával teljes egészében a keresztény párt zászlaját vitte diadalra. Erre helyi lapársunk — fejét homokba dugó strucc módjára — azt írja, hogy

a „tulzók“ kerültek be a mohácsi városházára.

Látjátok, bajai polgártársak! Ez a kifejezés tulajdonképpen nektek szól és nem a mohácsiaknak. Azt akarja belétek szuggerálni: ha ti keresztények és magyarok, az elkövetkező bajai városi választásnál szintén magatok közül való keresztényeket és magyarokat fogtok beküldeni városatyáknak, akkor ti felforgatók, rabszolgázádók, tul-

zók lesztek, mert — a tulzó oldal felfogása szerint — nektek csak a munka, a görnyedés, a veríték jár, de városatyáknak csak azok valók, akik ugyancsak 6 percentben élnek itt, de övék mégis a nemzet vagyona, övék azonfelül a Madách-utca és már a Szent Antal-utca is. No, azt hiszem, ilyen rövidlátóak azért mégsem lesztek, bajai polgártársak, akárhogy fufulyáznak is onnan tulról.

## Elsülyedt az óceánjáró hajó, amelyen Fedák Sári Amerikába utazott.

A hír magánforrásból eredt.

Bpest. — Nemzeti Úságnak jelentik: Magánforrásból az a hír terjedt el, hogy a Cunard Line „Arabia“ nevű óceánjáró gőzöse, amelyen Fedák Sári utazott Amerikába, hajóösszeütközés folytán elsülyedt.

A hír még megerősítésre szorul, habár a magánforrás, amelyből származott, eddig hitelt érdemlőnek bizonyult.

Az utasok megmentéséről semmi hír nem érkezett. Valószínű, hogy az a legnagyobb apparátussal megtörtént.

## Vojnics polgármester Nyiregyháza jubileumáról.

Nyiregyháza rendezett tanácsu város örökvaltságának 100 esztendő évfordulóját most jubila. Az egész ország érdeklődése az ünneplő város felé fordult, valamennyi törvényhatóság képviseltette magát az ünnepeken. Városunk képviselőiben dr. Vojnics Ferenc polgármester jelent meg Nyiregyháza és hazaérkezve, ezen küldetéséről nyilatkozott munkatársunk előtt:

— A többnapos ünnepekről szerzett impresszióim a legszembetűnőbbek és felette tanulságosak. Nyiregyháza egy életre szólóan fejlődött város. Lakossága szorgalmas, invenciózus elmagyarosodott tót származású nép. Az örökvaltság száz év előtt eszközölt derek nyiregyházi apák méltó fiaakra hagyták városukat. A generációról generációra változó lakosság nemcsak hogy megtartotta mindazt, amit apától kapott, hanem szerzett is hozzá. Nyiregyháza földjei nem kerültek idegen kézre,

mint minálunk, hanem határai szélesbödtek, átvágtak a szomszéd helyiségek határaiba, terjedelmes darab földet kihalva onnan. Ma Nyiregyháza Szabolcs vármegye gazdasági és közigazgatási központja 7 összefutó vasútvonal centruma, vármegyéje gazdasági életének valóságos szíve. Nagy lépésekkel fejlődő kereskedelme, ipara, a közel jövőben Csonkamagyarország egyik legjelentősebb helyévé fogják tenni. Mintaszerűen berendezett, hatalmas városi üzemei egyenesen bannulatráméltóak. Különösképen ki kell emelnünk városi kertészetét. A város lakosságának és derek vezetőinek életrevalóságát bizonyítja az a körülmény is, hogy centennáriumi ünnepeket kiállításokkal kapcsolva össze, szinte kényszerítették az ország érdeklőit, hogy tudomást szerezzenek iparukról és kereskedelmükéről, valamint mezőgazdasági produktivitásukról. Nyiregyháza az életrevalóságot, szor-

galmat, akarást illelőleg kiáltó példánként kell, hogy előttünk álljon!

## Fiatalok nem adhatnak el dohányt a trafikosok.

Bpest. — A pénzüg. niszterhez sok panasz érkezett be, hogy a fiatalok között szenvedélyként terjedt el a dohányzás. Ezen panaszok mérlegelésének következményeként a pénzüg. niszter rendeletet ad ki, mely szerint a dohányárusok csak 16 éven felülieknek szolgáltathatnak ki dohányt.

## Országos vásárok.

Szeptember 30. Vémend (Baranya vm.)

Október 5. Hajós.

„ 5—6. Dunapataj.

„ 5—6. Kiskunhalas.

„ 6. Paks.

A kétnapos vásároknál első napon kirakó vásár, a második állatvásár.

## Az exportált magyar bor visszavándorol.

Közel ötvénezer hektó bor jött vissza az országba.

Bpest. — A legközelebbi minisztertanács foglalkozni fog a nagymértékű borvissavándorlással. Ugyanis a rossz bortermés hírére már exportált magyar bor kezd visszavándorolni az országba, mert itt drágább, mint a külföldön. Eddig körülbelül 45 ezer hektóliterről van szó. A földmívelésügyi miniszter kikérte a borvizsgáló bizottság véleményét, hogy a bevándorló borok tényleg a kivitt magyar borok e. A bizottság döntéséig a határhatalóságok fel tartóztatták a vámhivatalokban a bormennyiséget.

A magyar-jugoszláv gazdasági és kereskedelmi tárgyalások október 1-én kezdődnek báró Vodiáner Rudolf ideiglenes belgrádi magyar követ vezetésével.

## A Bácsalmási Levente Egyesület népnepélye és atletikai versenye.

Bácsalmás. — Szép sikerű népnepélyt és vele egybekötött atletikai versenyt tartott az elmúlt vasárnapon a Bácsalmási Levente Egyesület. Az ünnepélyre, amelyen Bácsalmásról különösen az intelligencia és az iparosság vett részt ugyszólván teljes számban, sokan jöttek vidékről is. Bajai vendégek is voltak.

Az ünnepély délután két órakor kezdődött. Az atletikai verseny lebonyolításában szakértelemmel közreműködtek: Messzik Béla szazados, Szabó D. Béla tanító, Dr. Szommer József orvos, Leszich Sebestyén jegyzőgyakornok.

### Az eredmények.

A verseny folyamán a következő eredmények alakultak ki:

60 m. ifjúsági futás: Dzsida József (Katymar), 2. Dörner Ferenc, 3. Iszkeitz János.

100 m. síkfutás: 1. Friedl Antal, 2. Strasser László, 3. Stein Simon.

200 m. síkfutás: 1. Friedl Antal, 2. Zorn Ödön.

4x500 m. staféta: Dóra Gyula, Szili Mihály, Zvorinyi Antal, Palatinzky Sándor.

Súlydobás: 1. Strasser László, 2. Somoskövy László.

Diszkoszvetés: 1. Braunstädter József, 2. Strasser László.

### Football.

Az atletikai verseny után a Katymári Leventék mérköztek a Bácsalmási SC. labdarúgival. Az almásiak győztek 2:1 arányban.

### Szórakozások.

A szünetek alatt a Bácsalmási Dalkör kitűnő énekkara szórakoztatta a közönséget. Majd vidam köté húzás és zsákfutás nevelte meg a nézőket.

### Fáklyás felvonulás

A verseny után zenés és fáklyás felvonulás volt a községben, melynek során az ifjúság tisztelt Vörös Béla testnevelési tisztségi elnök, községi főjegyzőnél, Berta Imre egyleti elnöknel, valamint Mihálovits István főjgyző előtt, aki a Katymári leventéket vezette.

### A rendezés

mintaszerűnek volt mondható. Az ünnepélyen a bácsalmási urleányok süteményekkel járultak hozzá az idő kellemes eltöltéséhez. A rendezés nehéz munkájában ki-tűntek: Berta Imre, Horváth Jenő, Mihálovits Dezső, Szabó D. Béla, Leszich Sebestyén, Balla János, Bosnyák József, Egerényi Pál, Piry József, Schei Rudolf.

Este három vendégőben táncmulatság volt.

## Davidovics kormány súlyos helyzete.

Radics pártja még nem lépett be a kormányba. Sándor szerb király határozott kívánsága a horvátokkal való békés megegyezés.

Az új jugoszláviai kormány, Davidovics kormánya kényes helyzetbe került, mert annak idején bejelentette a közvéleménynek, hogy Radics pártja belép a kormányba. Ez még eddig nem történt meg. A horvátokkal való megegyezést Sándor király forszírozta. Az angol és a francia kormányok szintén kifejezték

azon óhajukat, hogy a horvát kérdés elintéztessék. Családi zaklatásoknak is ki van téve Sándor király a horvát kérdés elintézését illetőleg, amennyiben anyósa Mária román aranyakirálynő a horvátokkal való békés megegyezést kívánja. Ugyar is Pasic politikáját a trónra és a királyi család sorsára végzetesnek tartja.

## A rozs hirtelen való árfelszökésének oka.

Rozsunk erősebb minőségű az amerikai rozsnál.

Frey Kálmán a tavaszra várható aralakulásokra vonatkozólag nyilatkozván megokolta a rozs jelenlegi hirtelen áremelkedését is. Az európai piacokon eddigserint csak négy rozs magyar, amerikai, német és lengyel rozsok voltak versenyképesek. Az amerikai rozs silányabb minősége miatt háttérbe szorult. A jó minőségű német és lengyel rozsokra a két állam kormánya kivételi tilalmat alkalmazott. Így az európai gabonapiacokon konkurencia nélkül ma-

radt s az amerikai rozsnál klasziszokkal jobb minőségű az országtól szabadon kivihető magyar rozs nagy keresletnek örvend. A nagy kereslet mondhatni a buzaár rivójára emelte a rozs árát is.

A Turul vasárnapra hirdetett atletikai versenye elmarad, mivel a futball szövetség nem egyezett bele abba, hogy a „Turul” és MTE bajnoki mérkőzését elhalasszák.

A föld- és házhely igénylők mint ahogy említettük, a kiküldött híró költségeit fedezni tartoznak. Bővebb felvilágosítást Koller Dezső tanácsnok (városháza) ad

Parfümök  
az Apolló-illatszertárban!

Eredeti Reithoffer-féle **HÓCIPŐK** francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauauq ház.)

## Megmaradt kincseink.

### Balaton. II.

A Balaton vidéke ma mintegy 600 km.<sup>2</sup>nyi terület, amelyen 49 község fekszik. Veszprém vármegyének 6, Zalának 27; Somogy-nak 16 községe épült közvetlenül a „magyar tenger” partja mellett. Ezek közül — kedvező fekvésük miatt — a következők alakultak a legmeghatározottabb furdőtelepekké: Siófok. A Balaton egyik legelőkelőbb furdőhelye. A közel multban még eihanyagolt külsejű falunak ma már városias külseje van, amely fellendülés a siófoki furdőközség érdeme. Összes utcái aszfalttal vannak fedve, villanyvilágítás, vízvezeték és csatornázással. Számos magánnyaralója és szállója van, közel 2000 lakás, illetőleg szobával. A község és a furdőtelep 6—8000 vendég befogadó képességű. Siófokon van a Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársaság, a Balaton Furdő és a Balaton Halászati Társaság szék-

helye. Innen indulnak ki a fontosabb balatoni hajójáratok.

Balatonföldvár. A gróf Széchényi család érdeme, hogy a hajdani erdőségek helyén e furdőtelep úgy fejlődött, hogy ma a legelső közt kell említenünk. Minden villa 5—600 négyszögöles telken fekszik s ezen kívül a közegészségügy érdekében 1909 ben az egész furdőt csatornázták. A hajózás érdekében a sekély parton egy 470 m. hosszú hullámgát épült, amely félkilométeres utat az itt nyaralók legkellemesebb sétahelye. A kikötő felépítése óta Földvár és Tihany között gőzhajójárat van. A kikötő mellett épült a Balaton Club ujszerű palotája.

Balatonlelle. A partmenti építkezés itt a legteljesebb. A községtől délnyugatra 4 km. hosszú terület húzódik Boglárig, amely teljesen be van építve nyaralókkal. Lellén van a kath. tanítók Üdülőháza, ahol a nyári idény alatt 50—50 tanuló kap két hétre elhelyezést. A Gyermekvédő Ligának is van itt üdülőtelepe

Keszthely. Az egyedüli teljesen városias jellegű furdőhely, közvetlenül a tó partján. Itt alapította Festetics György gróf az első magyar gazdasági tanintézetet, Georgikon név alatt. Itt voltak a Helikon ünnepélyek, amelyen a mult század legkiválóbb írói és költői vettek részt. Keszthelyen van a Balatoni Múzeum, ahová minden tárgy össze van gyűjtve, ami a Balaton muljára vonatkozik. A várost sok idegen látogatja, szállóiban és villáiban közel 4000 vendég helyezkedhet el.

Balatonfüred. A Balaton legnagyobb multtal dicsekvő furdőhelye. Számos gyógyforrása van, ami viszont a legnagyobb jövőre teszi hivatottá. Gyógyvizét már a rómaiak használták, Galerius császár — felesége gyógyulásának emlékére — Valériának nevezte el. Szénsavas forrásvíze három helyen tör elő a földből: a Ferenc József, Erzsébet és Furdő forrásban. Vízét ivásra és furdésre használják, különösen szivbántalom, érelmeszesedés, hurutos bánt-

almak, idegbaj és vérszegénység gyógyítására. Fűrednek 18—20 vendégszállója és több száz villája van. Itt van a Balatoni Szövetség központja.

Balatonalmádi. Mintegy 30 évvel ezelőtt alakult meg a Balaton partjának egyik legszebb pontján az almádi furdőtelep amelyet kezdetben csak a veszprémiek látogattak. Amióta azonban a fővonal mellé vasutállomást építettek, rohamos fejlődésnek indult s ma mintegy 3000 holdnyi területen több mint ezer nyaraló és villa van a szőlőskertek között. Almádin az Országos Gyermekszanatórium Egyesületnek „Zsófia” gyermekszanatóriuma van s a napsütéses, homokos partokon több száz sápadt gyermekarc az üde piros színt és ugyanannyi beteg szervezet az egészséget szerzi vissza. A furdő közelében — Vörösbényen — volt a II. József császár által eltörölt Palosok kolostora. Szabó D. Béla.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban

# Kész női, leányka kabát és modell

ujdonságok nagy választékban és meglepő olcsón!

Elegáns ruhákat vagy facon munkákat készítek a legfinomabb szövetekből.

Családudnos: Lőrinc Sándor. **LÖVENSTEIN FRIGYES** Baja, Tóth Kálmán-tér. (Mozival szemben.)

## HIREK.

### A szegény iskolás gyermekekért.

Mint már régebben említettük, két polgári iskolai tanár, Lukin Sándor és Okrona János látva a szegény polgári iskolás gyermekek lesújtó helyzetét az iskolai év elején, társadalmi gyűjtést indított, melynek eredménye meghaladta az öt milliót. A nagy tanönyvdrágaságban a gyűjtött összeg, ha nem is jelent, sajnos, ma már mindent, mégis nagyon megéreztető könnyebbséget szerzett a polgári iskola szegény tanulóinak között.

A mai napon hireink rovaiban megkezdjük az adakozók nevössorának közlését, kifejezve ma, a közérdekről is a köszönetet, mely megilleti őket adományukért, mert ezzel sok derék fiút segítettek át a tanév első nehézségein. De köszönet illeti a gyűjtő tanárokat is akik fáradozásukkal tanulóikat adták, hogy diákjaik sorsát szívükön viseltek.

— **Kinevezések.** Az Országos Vitezi Szék főhajtánya Nagy Ágoston ezredes a Hevesvármegyei Vitezi Szék székfőjévé, egyidejűleg pedig Vitez Szentimay Zoltán századost a Vitezi Törzsszék székfőjévé nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Dr. rákóczi Parcsics Béla eljegyezte Vaskutrol Hermann Katica urleányt.

— **A Katolikus Legényegylet** dalárdája pénteken este 8 órakor összejövetelt tart.

— **A Szt. László kongregáció** szombat esti ajtatósságára több vendéget is meghívott a vezetőség.

— **A janoshalmi 23-as ezred-** találkozó iránt igen énk érdeklődés mutatkozik. Budapesti és Bajáról külön vonatok indulnak ezen alkalommal Janoshalmára. A jelentések szerint különösen az ezred volt tisztjei lesznek jelen nagy számban a találkozáson. A volt 23-asok koszorút helyeznek el a hőök emlékoszlopára. Közös ebéd és vacsora vesznek részt, melyekre előjegyzéseket péntek estéig elfogad helyben is Hauth István áll. tanító (Belvárosi iskola.)

× **Gerovics Baján.** Mint értesülünk Gerovics L. a berlini művészakadémia növendéke Bajára érkezik, hogy bálmulatba ejtse városunk műpártoló közönségét. Már előre is felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy előadásai feltűnőhatatlak.

— **Felülfizetések a csendőrségi sportversenyen.** Szabó Sándor 10.000, Néveri Sándor 10.000, Juhász Imre 5000, Mihajlovics N. Katymár 5000, Dr. Schultz 5000, Schu Ferenc 5000, Tobi István 5000, Gaal János 5000, Gruber N. 20.000, Fekete N 5000, ifj. Puhl József 10.000, Sázer János 5000, Véber András 5000, Czifray Miklós 5000, Ráfi István 25.000, Keller Ádám 5000, Róth György 5000, Tobler Márton 5000, Schopper András 5000, Stark József 10.000, Heimann József 5000, Halbänder Antal 10.000, Pahl Mihály 10.000, Horvath György 5000, Pataki Gergely 5000, Kelemen János 5000, Vigi István 5000, Aladics József 5000, Horváth István 5000, Jonas János 5000 korona. (Folyt. köv.)

## URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Szept 27 éjféli 6 és este fél 9 kor

BIMBULA farszeleplésével

### A halál vitorlás.

Gyönyörű filmregény 7 felv.

Gaymont hirdad.

— **Tüzeset az elmúlt éjszaka** folyamán. Az elmúlt éjjel 12 óra tájban a Polgári Kaszinó melletti C. ászár fele ház pincehelyiségében kigyulladt a felraktározott szalma és fa. A tűzörség kivonult, de mire megérkezett a házbeliek már lokalizálták a tüzet.

— **Országos vásár Hajóson.** Hajós község előjárósága közhírré teszi, hogy Hajóson a szokásos őszi országos vásár október hó 5-én fog megtartatni. Az állatvásárra járványmentes területről szabályszerű járással bármiféle állat fölhajtható. A vásártérre reggel 5 óra előtt fölhajtani tilos. A iparosoktól és kereskedőktől iparigazolványaik és forgalmi adókönnyvecskéik felmutatását fogja követelni a hatóság.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

## Szeptember hó 28-án, vasárnap

d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

### A tenger vándorai.

Dráma 6 felvonásban.

Gyönyörű kiegészítő műsor.

— **A bajai városi polgári fiú iskola** szegény (urva) tanulóinak könyv és tanszerekkel való felszerelésére a következő adományok folytak be: Kollár Antal 400.000 K, Czeizlinger Lajos, Schön Zsiga, Csermák és Schweiger 300.000 K, ifj. Wagner Antal, Reich Farkas fiú 200.000 K, dr. Gonczlik Kálmán, dr. Schopper Antal, Unterreiner Károly, Takács Vilmos, Bajai Takarékpénztár, Deutsch Béla és társa, Denneberg és társa, Bachrach Eleonér, Bajai Hengermalom, Bank és keresk. R. T. 100.000 korona. (Folyt. köv.)

— **A forgalmi adót új alapkra** fektetik. A főváros legtekintélyesebb kereskedelmi és ipari érdekeltsége küldörségileg kereste föl a kereskedelmi minisztert a forgalmi adó ügyében kérelmezték, hogy a forgalmi adót a termelőre vessék ki, a kőlfő dí árúknál pedig a vámhivatálnál fizessék meg, hogy a kereskedelem és ipar ugyszintén a közönség mentesítve legyen a forgalmi adó kötelezettségétől. A kereskedelmi miniszter kilitásba helyezte, hogy a pénzügyminiszternél ily értelemben el fog járni és sürgetni fogja a rendelet megváltoztatását.

— **Csütörtökön reggel** természeti tűnemény volt látható. Csütörtökön reggel egy ritkább érdekes tűnemény volt látható az égboltozat napkeleti oldalán. A hold

elfodta a fényes Vénusz bolygót pont 4 ó. 23 p. reggel. Ezen tűnemény ismétlődik október 16-án esti 10 ó. 3 p. (22 ó. 3 p.), ahol holdunk egy elsőrangú csillagot (Aldebarant) fog elborítani.

— **A második bajnoki mérkőzés** most lesz vasárnap a Turul SE. és az MTE. között. A mérkőzést nagy érdeklődéssel várják.

## Színház.

### „A gárdista“

Kulinyi Ernő regényes 3 felvonásos operettjét mutatta be tegnap este a bajai színház elsőrangú díszletekkel, pompás rendezésben. A poetikus librettohoz Virczó Zsigmond a „Hamburgi mennyasszony“ szerzője irt magyar motívumokkal betéttet gördülékeny szép muzsikát. Az operett együttes jó szereposztással elsőrendű előadást produkált. H. Szalma Terus kedves játékkal, kellemes énekszámokkal gyönyörködtette a közönséget. Rózsa Ilona kedvenc szerepében a „Szegedi Róza“ ban remekelt. Carolin szerepét Nőgrádi Loni alakította megkapó természetességgel, kedvességgel. A férfi szereplők közül ki kell emelnünk Szalai Károlyt, Takács Oskárt, Erckövy Károlyt, kik lelkes igyekezettel törekedtek az előadás sikerét biztosítani. Huszti Róbert

szereplése bár rövid ideig tartott, de ez a rövid kis ének száma is elége meggyőzően bizonyított kellemes hangja mellett. Kár, hogy nem adnak neki nagyobb énekes szerepet, amiáltal Szalay bonvivan sem szereplné agyon magát. Az első felvonás díszlete minden elismerést megérdemel művészi összeállításával.

Zilahy Lajos „Hazajáró lélek“ című 4 felvonásos színművének ma esti előadására erősen készült a társulat drámai együttese.

Ma délután 4 órai kezdettel ifjusági és gyermek előadás. — Színpad kerül „Süt a nap“.

### MŰSOR:

Csütörtök d. u.: Süt a nap.

„este: Hazajáró lélek.

Péntek: Bijadár. Zónaelőadás.

Szombat és vasárnap: Három grácia.

Vasárnap d. u.: Napkelet rózsája.

Hétfőn: Elnémult harangok.

Előkészületben „Árvácska“ és „Lengyelvér“

*Nesse át hirdetéseinket!  
Haszna lehet belőlük!*

## Iparosok, kereskedők rovata.

### Valkó Lajos tövényt készített az iparosok nyugdíjintézetéről.

Az iparosság régi óhaja került teljeseadésbe Valkó Lajos kereskedelmi miniszter Baja város követének törvényjavaslatával, mely most készült el. A miniszter először miskolci iparoskongresszuson nyilatkozott a nyugdíjintézet felállításáról. A törvény tervezetének elkészítésével dr. Pálffy Józsefet a szegedi ipartestület titkárát bízták meg. A tervezetet hozzászólás végett az ország valamennyi ipartestületének megküldik. Véleményük beérkezése után fogja a kormány a nyugdíjintézet felállítására vonatkozó törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé terjeszti.

**Iparodalárda Matvanban.** Hatvanból írják, hogy ott iparodalárda van alakulóban. Az iparoskör a dalárda megalakításához 2 millió koronával járul hozzá.

**A husiparosok éjjeli munkája.** A kereskedelmi miniszter rendeletet fog kiadni, melynek értelmében vidéken a husiparban reggel 5 órakor szabad elkezdni a munkát, de este nyolc óra után nem szabad már dolgozni. A szalámigyárakban már hajnali négy órakor megkezdődhetik a munka s este 8 óráig tarthat.

Zürichi jegyzés  
(1924. szept. 25. délelőtti.)  
Zürichben 100 magyar koronát  
0-0069 svájci frankot értek el.  
**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai szept. 25. délelőtti

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	7086	77.2
Dinár	1064	1086
Szokol	2295	1315
Lei	380	384
Német márká*		
Lira	8373	8397
Angol font	842.000	816.000
Ost. korona	109.15	109.75
Svájci frank	146.5	14730
Leagyelmárka*		
Hollandi forint	29850	29805
Francia frank	4070	4100
Napoleon ar.		

\* A márkák jegyzését törölték.

**Budapesti terményiárak**

(1924. szept. 25. délelőtti)

Buza: uj	420.000—435.000 K.
Rizs: uj	385.000—390.000
Árpa	380.000—470.000
Zab: uj	330.000—340.000
Tengeri:	375.000—385.000
Körpe:	225.000—230.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dezső.

Felolós kiadó: Moravcsik Győző.

**Apró hirdetések**

HARISNYA és kabát kötéshez  
úgyes kötönök és kötősegédek  
magas fizetéssel azonnal felvetet-  
nek Schlesinger Miksa pébári  
templommal szemben.

Vasutállomás közele-  
ben, forgalmas főúton  
jóforgalmu

**fűszerüzlet**

eladó vagy más vállalatnak  
kiadandó. Cim a kiadóhivatalban. :-:

Akinek visszamaradt, vagy rossz  
**mérőeszköze**

van, az október 5-ig

**hitelesíttetheti**

Krammer József mérleggyártónál.

**Értesítés.**

Van szerencsem a nagy-  
érdemű közönség szíves  
tudomárára hozni, hogy  
Erzsébet királyné-utca 18.  
szám alatt levő

**illatszer raktáramat**

kibővíttem és a legké-  
nyesebb igényeknek meg-  
felelően felszereltem. Mo-  
domban áll, illatszer, pi-  
peres stb. különlegességi  
cikkeket legolcsóbb árban  
a n. é. közönség rendelkezé-  
zésére bocsátani. Nagyra-  
becsült pártfogásukat to-  
vábbra is kérve maradtam  
teljes tisztelettel

Ginder J. fodrász mester.

**Gyönyörű hálószobák**

3 és fél milliótól 5 és fél millióig.  
Kitűnő SZÉKEK százczertől száz-  
harmincezerig közvetlenül a gyár-  
ban. Nagybari és kicsinyt eni eladás

**Piantafaárugyár**

Budapest, VII., Dob utca 90. sz.  
:: Telefon 60—88. szám. ::

**Szörme árú**

legizésesebb kivitelben

**KRUPITY MIHÁLY**

szücsmesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

**Rőfősüzletek:**

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak:

**Welchuer Lórine**

Erzsébet királyné-utca 8.

**Vasöntöde:**

Gépaikatrészek, motorok, go-  
lyós csapágyak.

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Czirfusz-utca 42—44

**ELADÓ**

egy Hcfherr 4 HP. magánjáró  
cseplőgarnitúra  
olyan mint az új, különféle  
benzín és nyersolaj

**motorok**

és magányos magánjáró  
lokomobilok

4 és, 6-os. Megtekinthetők

**Malagurszky Ferenc**

gépgyárban, Baja, Buda-  
pesti-ut 8—10. szám.

Néhány métermázsza

**a kácméz**

és néhány métermázsza

**tarlóvirág méz**

eladóármegegyezésze-  
rint Baja Állatvásártér

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

**fakereskedése**

**Bachrach-bank**

**fatelepe**

Baja, régi tárház... Kalmán-utca, ahol  
államodóan 5—600 házra való :: ::

**ó p ü l e t f a**

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosz-  
szig) puha és keményfa deszka, szelideszka  
lap, stafli, téglá és cserép van raktáron.

**Sajat iparvágány.**

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával  
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de  
nem is számítjuk be az árba. :: ::

Városi iroda: Vörösmarth-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHKE LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Valódi Hatschek-fele  
ETERNIT-PALA  
árusításával csakis  
Goldschmidt  
Lajos  
fakereskedése (Sugovica-per)  
egyedarársító van  
meghívva Bajaéskör-  
nyeke részére —  
Minden darab Eter-  
nit domborbetűkkel  
van ellátva.  
Telefon 210.

Ugyanitt kapható  
legjobb minőségű  
**tégla és cserép**  
vaggontételekben  
avagy kicsinyben  
gyári áron  
azonnal szállítható.